(1H04) 會計學(98年10月9日二十五版) 增補資料
P234第24題與P293 第31題

一般來說，流動負債係指將於一年或一營業週期內，以流動資產或其他流動負債償還之負債。
而本題償債基金不是流動資產(為資產負債表中基金與長期投資)，雖然長期負債於一年內到期，但因不用流動資產或其他流動負債償還，故仍列為長期負債。
P242第11題

特別股每股帳面價值=(1,600,000
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2+1,600,000)/16,000=112
P317第39題

目前財會準則第10號公報存貨評價已改為「成本與淨變現價值孰低」，若以現在公報解題，其淨變現價值為$6,000(10,000-4,000)，最後存貨評價之結果應為$6,000。

P356第23題

營業循環=應收帳款收帳天數+存貨週轉天數

=360/(468,000/62,400) + 360/(351,000/117,000)=168天

P383第21題

當年高考考試出題有誤，應係指應付帳款週轉天數與應付帳款週轉率。

365/應付帳款週轉率=73, 應付帳款週轉率=5

而賒銷應為賒購，1,500,000/平均存貨成本=5

平均存貨成本應為300,000,己知期初存貨成本為100,000，進而可以推算出期末存貨成本為500,000。

P391第19題

此題命題應有瑕疵，而D選項是經由ABC選項都刪除後的答案。

(A) 股利不屬於費用。

(B) 不一定，應視公司經營結果而定。

(C) 會使保留盈餘減少。
P412 第50題

備抵法下之壞帳費用=1,250,000×0.015=18,750

直接沖銷法下之壞帳費用=12,800

直接沖銷法下之淨利為72,600，若未減直接沖銷法下壞帳費用前之淨利=85,400

備抵法下之淨利=85,400-18,750=66,650

P431第16題

正確分錄                      錯誤分錄

96年底                       96年底

薪資費用    15,000               未做分錄

應付薪資       15,000

97年                         97年

    應付薪資    15,000              薪資費用     15,000

        現金           15,000           現金            15,000

                                    文具用品費用  5,000

                                        文具用品         5,000

故二項錯誤交易影響如下:

(1)96年費用低估15,000，淨利高估15,000；負債低估15,000

(2)97年費用高估20,000，淨利低估20,000，資產低估5,000，保留盈餘

此種題型非常重要，請讀者務必勤加練習及深入理解。

P434 第26題

現金          27,000

出售投資損失   8,000

    金融商品未現實損益     30,000

    備供出售金融資產       5,0000

P441 第23題
積欠特別股股息二年

1,000,000×0.06×2=120,000

而今年特別股股息共220,000,表示發放屬於今年的股利應為100,000

故可知今年特別股完成參加股息率為100,000/1,000,000=10%

設X為X9年發放之股利

(X-120,000)/(1,000,000+3,000,000)=10%

X9年發放之股利=520,000

P455第13題

因為A選項違反內部控制中的職能區分，例如,管錢不管帳，現金保管人若能編製銀行調節表，則此時可能會有舞弊的可能。

P459 第26題

由題目資產報酬率12%可推出平均總資產為650,000,而期初總資產為600,000，故可再推得期末總資產為700,000。
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